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Folytatódik a két nagy párt versenyfutása
A közvélemény-kutatók augusztus végi felmérései szerint az 
MSZP megelőzte a Fideszt, de jelentős eltérés mutatkozik az 
adatok között. A Medián felmérése alapján az MSZP a választa­
ni tudó „biztos” szavazók körében négy százalékkal előzte meg 
a Fideszt, mig a Gallup szerint 11 pont a különbség a szocialis­
ták javára. Általános vélemény szerint a nyáron készült kutatá­
sok adatai nem mérvadók.

Hann Endre, a Medián vezetője 
nem tartja jelentősnek a két ve­
zető párt közötti különbséget, 
véleménye szerint az a statiszti­
kai hibahatár körül mozog. Mint 
lapunknak elmondta: a Fidesz 
utóbbi hónapokban tapasztalha­
tó népszerüségcsökkenése csu­
pán a megszokott „kormányzati 
kopás”, a teljes népesség köré­
ben egyenlően áll a legnagyobb 
kormánypárt és az MSZP. A fel­
mérés időpontja is eredményez­
het egy-két százalékos eltérést, 
de ez nem meghatározó, mivel a 
Medián a szabadságolások után, 
augusztus utolsó napjaiban ké­
szítette a közvélemény-kutatást.

Az MSZP támogatottsága erő­
teljesen emelkedett, a Fideszé vi­
szont hasonlóan csökkent az utób­
bi három hónapban -  ezt adta hí­
rül nemrégiben a Magyar Hírlap a 
Magyar Gallup Intézet internetes 
honlapjáról. Mint az intézetben 
megtudtuk, egyelőre részadatok­
ról van szó. A Fidesz támogatott­
sága három hónap alatt 13 száza­
lékkal csökkent, az MSZP-é pedig 
9 százalékkal nőtt. így a Fidesz 
34, az MSZP 45 százalékon áll a 
pártot válas^ók között.

-  A TÁRKI augusztusban 
nem tartotta szükségesnek, hogy 
felmérje a pártok népszerűségi 
mutatóit, mivel ebben az idő­
szakban a nyaralások miatt lé­

nyegesen nagyobb a mintatorzu­
lás -  közölte lapunkkal Kolosi 
Tamás. Hozzátette: jelenleg is 
mérik a pártok támogatottságát, 
az eredményeket szeptember 
utolsó hetében hozzák majd nyil­
vánosságra. A kutatóintézet sze­
rint a gazdasági növekedés üte­
mének enyhe lassulása és a vár­
ható további éles politikai konf­

rontációk a közhangulat további 
romlásával járnak együtt. A foci­
ban csak úgy tud győzni egy csa­
pat, ha a másik hibázik -  mondta 
Vancsik Zoltán, az MSZP frak­
cióvezető-helyettese. A politikus 
úgy vélte, támogatottságuk növe­
kedését az is segítette, hogy a ta­
vaszi ülésszak alatt kiálltak 
konkrét ügyek mellett, nem csak 
reagáltak a javaslatokra. Szerinte 
tehát nem csak a Fidesz hibái mi­
att nőtt az MSZP támogatottsága, 
hiszen ha ez így lenne, akkor a 
többi ellenzéki párt is népszerűbb 
lenne. Vancsik szerint a folyama­
tokat nem lehet a nyári politikai 
uborkaszezonnal magyarázni.

-  A Fidesz nem foglalkozik a 
legfrissebb felméréseivel, hiszen 
a nyári eredmények nem igazán 
mérvadók, más országokban eze­
ket az adatokat nem is szokták 
közzétenni -  nyilatkozta néhány 
napja Száj er József frakciówszeiö.

-  Az emberek nyáron nem na­
gyon foglalkoznak politikával, 
ezért messzemenő következteté­
seket nem lehet levonni a leg­
utóbbi közvélemény-kutatási 
adatokból — értékelte kérdésünk­
re a napokban megjelent felmé­
rési eredményeket Simon János 
politológus. Amennyiben szep­
temberben is hasonló adatokat 
mutatnak a felmérések, akkor ér­
demesebb komolyan keresni az 
okokat -  tette hozzá. Simon em­
lékeztetett arra is, hogy az MSZP 
szimpatizánsai jobban kötődnek 
pártjukhoz, ezért a szocialisták 
nyáron előnyben részesülnek 
más pártokkal szemben.

Arra a kérdésre, mi lehet az 
oka annak, hogy míg a közvéle­
mény-kutatók szerint országos 
szinten az MSZP, addig az időkö­
zi választások helyszínein a koa­
líciós jelöltek vezetnek, Simon 
János elmondta: ahol a kampány 
aktív, ott a Fidesz-szimpatizán- 
sok elmennek szavazni.

A napokban egyébként időkö­
zi önkormányzati választást tar­
tottak Komlón, ahol az egyik 
üresen maradt képviselő-testületi 
helyért 55 százalékos részvétel 
mellett, 155 szavazattal a Fidesz, 
az MDF és a KDNP jelöltje, 
Háhn János győzött. Az MSZP 
által támogatott ellenfele 144, az 
FKGP jelöltje pedig 73 szavaza­
tot szerzett. ill.-K. F.-P.

Hom-interjú 
a német rádióban

A szocializmns 
sokat jelent

Semmiféle „moszkvai egyezte­
tés” nem előzte meg az NDK- 
polgárok kiengedését Ausztriá­
ba; az az akkori magyar kor­
mány szuverén döntése volt — 
mondta Horn Gyula volt mi­
niszterelnök, a Németh-kor- 
mány külügyminisztere a 
Deutschlandfunk német köz- 
szolgálati rádióban tegnap su­
gárzott interjújában.

A szovjet típusú szocializmus 
iránti kételyeinek jelentkezését 
Horn Gyula az interjúban jóval 
korábbra datálta. Mint mondta, 
tanulmányai, többévi helyszíni 
tapasztalatai alapján jól ismerte 
a szovjet rendszert. Ehhez járult, 
hogy a 70-es években betekin­
tést nyert a nyugati szociálde­
mokrácia, elsősorban az SPD vi­
lágába. Ez érlelte meg benne a 
felismerést, hogy a szovjetekétől 
teljesen elütő szocializmus is le­
hetséges a szociális piacgazda­
ság, a politikai pluralizmus, a 
többpártrendszer elvei alapján.

A beszélgetésben Horn Gyula 
úgy vélte: a szocializmus ma is 
sokat jelent számára, noha a gya­
korlatban még sehol a világon 
nem valósult meg. Korunk kihí­
vásainak, a globalizációnak a fé­
nyében mégis roppant fontosak a 
szocialista célok: a szolidaritás, 
az esélyegyenlőség, a társadalmi 
igazságosság, hogy ne csak az elit 
élvezze a haladás előnyeit, hanem 
a széles társadalmi rétegek is. 
„Meggyőződésem, hogy a globa­
lizáció feltételei között, amely tel­
jesen át fogja rajzolni a nemzet­
közi gazdasági erőviszonyokat, 
döntő jelentőségre tesznek szert a 
szocialista elvek” -  jelentette ki a 
volt külügyminiszter.

Véleménye szerint a XX. szá­
zad végén szakítani kell azzal a 
hagyománnyal, hogy bélyeget 
sütnek egy-egy népre, társadalmi 
csoportra. „Fasiszták, nacionalis­
ták mindenütt akadnak Európá­
ban, szerencsére elenyésző ki­
sebbségben. Ez nem a németek 
jellemző vonása. Európa olyan ki­
hívásokkal néz szembe, amelye­
ket csak közösen lehet megoldani. 
Nacionalista, szélsőséges politiká­
val nem adható válasz e kérdések­
re. Ha az utóbbi erők kerekednek 
felül, akkor minden szét fog por­
ladni földrészünkön” -  figyelmez­
tetett a Deutschlandfúnknak adott 
inteijúban Horn Gyula. MTI

Aradi-Ügy:
megszólal a minisztérium

A környezetvédelmi miniszter augusztus közepén kapott állam­
polgári bejelentést a Hortobágyi Nemzeti Park ügyében, amely­
nek helyszíni kivizsgálásáról rendelkezett -  közölte V;rss Nándor 
helyettes államtitkár a Környezetvédelmi Minisztériumban tar­
tott tegnapi tájékoztatóján. A vizsgálat eredménye alapján Pepó 
Pál szeptember másodikára meghallgatásra hívta Aradi Csabát, 
aki azonban egészségi állapotára hivatkozva nem jelent meg. 
Ekkor kezdeményezte a tárca vezetője, hogy a közigazgatási ál­
lamtitkár fegyelmi eljárást indítson az igazgató ellen.

- A  fegyelmi eljárás megindítása 
kötelessége volt a miniszternek, 
bármelyik másik tárca vezetője 
is hasonlóan járt volna el -  
mondta Vass Nándor. A köztiszt­
viselői jogviszonyból eredő kö­
telezettség vétkes megszegésé­
nek gyanúja megfogalmazásban 
-  amely alapján megindult a 
vÍ2Sgálat Aradi Csaba ellen -  a 
vétkes szó nem feltétlenül jelez 
szándékosságot -  mondta a he­
lyettes államtitkár.

Három földhaszonbérleti és 
kilenc adásvételi szerződés erede­
ti példányát adták át a Hortobágyi 
Nemzeti Park illetékesei a mi­
nisztérium képviselőinek. Az ed­
digi eredmények szerint tízezer 
hektár földterület ingyenes ha­
szonbérletbe adásáról van szó, de 
az annak gazdaságosságára vo­
natkozó információkat tegnapig 
nem találták meg az iratok között.

Vass Nándor elmondta még, 
hogy a régióban 192 vadásztársa­
ság működik, de eddig nem sike­
rült rábukkanni, közülük hányán 
kaptak ingyen vadászati lehető­
séget a területen. A vizsgálat je­
lenlegi állása szerint az eltelt idő­
szak alatt egyetlenegy vadászati 
társaság fizetett be önként a park

kasszájába egymillió forintot' 
nem sokkal meghaladó összeget. 
A bejelentés mellékletét képező 
számítások egymilliárd forint kö­
rüli elmaradt haszonösszeget tar­
talmaznak. Ez természetesen 
nem egy kontrollált információ, 
de megfelel a szakértők szerint 
tételesen alátámasztott közgazda- 
sági számításoknak -  közölte.

Lapunk kérdésére az RTL 
Klub által kiszivárogtatott jegy­
zőkönyvvel kapcsolatban megje­
gyezte, azt profi tévés munká­
nak, de nem hivatalos okiratnak 
tartja, hiszen hiteles aláírás nem 
volt rajta. Az említett ,jegy- 
zőkönyv” szerint a bizottság 
egyik tagja azt javasolta Aradi 
Csaba helyettesének: hivatkozási 
alap nélküli beszélgetés után ke­
resse meg az igazgatót, és biztas­
sa arra, hogy vegye fontolóra a 
tisztségéről való lemondást 
egészségügyi állapotára való te­
kintettel, mert így a tisztes visz- 
szavonulásra lehetőség nyílna.

Ha az ügy lezáródik, a minisz­
térium csütörtökön tájékoztatja a 
nyilvánosságot, ellenkező eset­
ben élni fog a törvény által adott 
újabb tizenöt napos határidővel.

H anczár János

Elutasított
indítvány

Nem diszkriminatívak a szeren­
csejáték szervezéséről szóló tör­
vénynek a játékkaszinókban el­
fogadható borravalóval kapcso­
latos szabályai, és nem sértik azt 
a jogbiztonsági követelményt, 
hogy a jog szabályai egyértel­
műek, világosak, a norma cím­
zettjei számára értelmezhetők 
legyenek -  derül ki az Alkot­
mánybíróság határozatából.

A taláros testület a törvény vo­
natkozó bekezdései alkotmányel­
lenességének megállapítására és 
megsemmisítésére, továbbá a 
mulasztásban megnyilvánuló al­
kotmányellenesség megállapítá­
sára irányuló indítványt elutasí­
totta, a jogalkalmazási gyakorlat 
alkotmányellenességének megál­
lapítására vonatkozó kérelmet 
pedig visszautasította.

Az Alkotmánybíróság megíté­
lése szerint nem áll fenn alkot­
mányellenes megkülönböztetés a 
tekintetben, hogy a játékkaszi­
nókban a borravaló elfogadásá­
nak rendje szabályozás alá esik, 
míg más úgynevezett „borravalós 
szakmák” esetében ilyen speciá­
lis rendelkezés nincs. Jelen eset­
ben ugyanis nem a személyek 
közötti megkülönböztetésről, ha­
nem a tevékenységfajták, foglal­
kozások közötti különbségtétel­
ről van szó. Nem áll fenn mulasz­
tásban megnyilvánuló alkot­
mányellenesség sem, mert az a 
kérdés, hogy a játékkaszinókban 
a borravalóból való részesedés 
munkáltató általi kifizetésnek te- 
kinthető-e vagy sem, nem vet fel 
az alkotmányból közvetlenül ere­
dő szabályozási kényszert.

MTI

Patkószög és negyven százalék
Igen kurrens cikk manapság a közvélemény-kutatási eredmény, 
akárcsak a hetvenes években karácsony előtt a banán... Bár ez a 
hasonlat sántít, elvégre nem emlékszem olyan szabadon kószáló 
őrültre, aki a pállott-langy Kádár-korszakban, ha szert tett télvíz 
idején egy kitónyi déligyümölcsre, kiállt volna a Blaha Lujza tér­
re, és cekkerét lengetve emígyen kiáltott volna: „Ide nézzetek, em­
berek, mert ilyet még nem láttatok! ”

Nos, napjainkban, legalábbis szűk egy hete, igen-igen felérté­
kelődött a különféle Ipsosok és Centrumok grafikonjainak értéke. 
Viszik is, mint a cukrot, eleddig az eltelt bő  egy esztendőben né­
hány politikai napilap és a közszolgálati tévé közölt ilyen adatokat 
alkalomszerűen, most még az amúgy könnyed hangvételű keres­
kedelmi csatorna (Esmeralda, Paula és Paulina, Meri vagy nem 
meri?...) is bő terjedelmet szentelt nekije.

Hogy miért e nagy közéleti lelkesedés? Ha én azt tudnám! 
Mindenesetre annyi bizonyos: a neves intézmények ezúttal majd 
másfél esztendő múltán azzal rukkoltak elő, hogy b iz’jó  két-há- 
rom százalékkal népszerűbb az MSZP, mint a Fidesz! A két dolog 
között persze nincs összefüggés, nyilván véletlenül alakult így, ne 
is vizslassuk tovább az RTL Klub hirtelen jö tt fokozott érdeklődé­
sének okait..

Inkább maradjunk a fen ti (s mint bevallottam, nem túl találó, 
hisz a helyzet sokkal röhejesehb!) banánpéldánál. Ugyanis Ko­
vács László bizony ott áll a téren, és rázza-rázza a cekkert, mint a 
süket a csengőt. A pártelnök jó  ideje már többet tölt tévéstúdiók­
ban, mint a Köztársaság téri székházban, és riportertől függetle­
nül gombnyomásra meséli a szocialisták múlt esztendei sikertör­
ténetét, az „agresszív Fidesz” és a „pökhendi Orbán” meséjét és 
azt, hogy immár feketén-fehéren kiderült: „a becsapott választók 
végre öntudatukra ébredtek”...

Kovács László persze nem olvashat mindent, amit meg olvas, 
azt vagy megjegyzi, vagy nem, elvégre neki sem káptalan a feje! 
Ezért aztán -  illő  tisztelettel -  én is emlékeztetném egy felm érés 
eredményére. Nem is volt oly rég, jú lius elején, amikor az egyik 
nagy intézet azt vizsgálta, egy esztendővel a választások után mi­
lyen lelkesedéssel ölelte a keblére a nép demokratikusan válasz­
tott vezető kormánypártját. Tanulságos statisztika volt, annyi 
szent! 1991-ben az M D F 32 százalékon állt, ’95-ben az M SZP (az 
„áldott em lékű”, sohasem létezett Bokros-csomag után) 28 száza­
lékon. 1999 kora nyarán a Fidesz 41 százalékot tudhatott magáé­
nak. A zt is megmutatták azok a furm ányos görbék, hogy eleddig 
minden vezető kormánypárt népszerűsége megbízhatóan zuhant 
az első esztendőben, az MSZP példának okáért választóinak 
m ajd’fe lé t elvesztette. A Fidesz -  a jú liusi adatok szerint — jó  né­
hány százalékkal meg is fejelte az egy évvel korábbi eredményét 
Ebből kiderül: hülye egy nép vagyunk, hisz Kovács László meg­
mondta: a kisemberek tönkremennek, a kormány agresszív, Or­
bán Viktor nem tárgyal, mindenkit maga ellen fordít...

De fordítsuk komolyra a dolgot Ez a történet ugyanis nem csu­
pán Kovács Lászlóról és az MSZP-ről szól, hanem Orbán Viktor­
ról és a Fidesz kommunikációs szakembereiről is. Tizenhat hónap 
múltán nekik is rá kellene jönniük, hogy az eddig alkalmazott 
módszer nem vált be.

Kezdetben úri gesztusnak tűnhetett, hogy ne emlegessük az 
előző kormány tagjainak dicstelen múltját, ne kommunistázzunk, 
ha nem muszáj, ne reagáljunk az ellenzék olykor nemtelen vádjai­
ra... Úri gesztus volt, nem vált be, illene újragombolni a kabátot 
Hisz azóta Eörsi István gondolkodás nélkül továbbra is különféle 
alvilági diktátorokhoz hasonlítja a miniszterelnököt, az MSZP la­
kossági fórumain hódít a Meciar—Orbán párhuzam. Kövér Lász­
lót -  ha egy mód van rá -  lefasisztázzák, és dr. Veér András, Horn 
Gyula egykori tanácsadója gond nélkül közölheti országgal-világ- 
gal: a jelen  kormányban több az egykori MSZMP-tag, mint az 
előzőben (pszichiáter az istenadta, így még attól sem kell félnie, 
hogy beutalót kap a Hárshegyre!).

A z ászpóker mindig gyengébb, mint a colt! — ez egy régi vad­
nyugati aranyszabály, amit érdemes lenne a Lendvay utcában is 
észben tartani. Régi, megrögzött szokásom, hogy szőkébb pátri­
ám, a horányi kávéházi törzsasztal példáit emlegetem. Ezúttal sem 
teszek másképp. A minap Imre, a szakszervezeti vezető huppant le 
mellém. Rövidest megosztotta velem, hogy ő  Sándor László mel­
lett voksolt, elvégre az MSZOSZ elnöke tagja volt a Postabank 
felügyelőbizottságának, s ami jár, az jár... Amúgy is -  így Imre - ,  
Orbán apja egy szakajtónyi bányát vásárolt a „székházpénzből”, 
úgyhogy örüljön, hogy él. De már nem sokáig -  ezt is Imre mond­
ta - ,  hisz két év hét hónap múltán (ilyen pontosan számon tartja 
Imre) a miniszterelnök csúfosan távozni fog. Engem sajnált az 
Imre (rendes, konszolidált ember, a kutya nem gondolná, hogy 
ilyen ötletei vannak), mondván: kár, hogy akkor mindenkit elsö­
pörnek majd az útból, akinek bármi köze volt „ezekhez”, többek 
között a Napi Magyarországot is, pedig engem szeretett, jó  have­
rok voltunk...

Én nem haragszom Imrére, ha újra leül, újra elvitatkozunk 
majd, sört is iszunk, elvégre ez így dukál. M ert nem ő  a hibás. Az 
átlagember nem kötelezhető arra, hogy tudja: a székházügy már 
a múlté, a bíróság jogerősen döntött, és kiderült, a fordítottja sem  
igaz annak, amit bizonyos politikusok ez ügyben mondtak. De -  és 
ez a lényeg -  Kovács László a jö v ő  héten is bemegy majd a tévé­
be, és elmeséli, hogy a 28 százalék sokkal több, mint a negyven...

A közvélemény-kutatások kovácsi magyarázata lehet röhejes, 
lehet olcsó, de a polgári kormány illetékeseinek sem szabadna el­
felejteni a régi angol mondást: „A szög miatt a patkó elveszett, a 
patkó miatt a ló elveszett, a ló miatt a lovas elveszett, a lovas mi­
att a csata elveszett, a csata miatt az ország elveszett!” Senkinek 
ne legyen kétsége afelől, hogy Kovács László és szűkebb-tágabb 
körei minden szögre különös precizitással oda fognak figyelni...

Galsai Dániel

Leváltották Hack Pétert
Kuncze maradt az SZDSZ frakcióvezetője

Az SZDSZ országgyűlési képviselőcsoportja tegnap leváltotta frak­
cióvezető-helyettesi posztjából Hack Pétert, akinek helyét a jövőben 
Kis Zoltán tölti be. Á testületet továbbra is Kuncze Gábor vezeti.

Titkos szavazással döntött a kép­
viselőcsoport a tisztújításról, és 
senki nem indokolta meg dönté­
sét -  közölte lapunkkal Kuncze 
Gábor, az SZDSZ tisztségében 
megerősített frakcióvezetője. 
Kérdésünkre azt is elmondta: a 
voksolást nem előzte meg vita, 
így nem tud választ adni arra, 
hogy miért vonták meg a bizal­
mat Hack Pétertől. Mint ismere­
tes, a közelmúltban éles vita volt 
a párton belül a Hit Gyülekezete

és az SZDSZ kapcsolatáról. Töb­
ben úgy vélték, nem szerencsés, 
hogy Hack Péter szerepet vállal 
a felekezetnél. A vitát akkor az­
zal zárták le, hogy az SZDSZ 
mint párt nem áll kapcsolatban a 
Hit Gyülekezetével, a hitbéli 
meggyőződés pedig minden po­
litikus magánügye.

A képviselőcsoport döntése 
értelmében a ffakcióvezetőség to­
vábbi tagjai Szalay Gábor, Horn 
Gábor és Kovács Kálmán lettek.

Szükséges a szellemi bázis növelése

Torgyán az agrárium szerepéről
„Meg kell teremtenünk annak a 
lehetőségét, hogy az agrárium 
energia felhasználóból jelentős 
energiatermelővé és -leadóvá 
váljék” -  mondta Torgyán József 
a keszthelyi Pannon Agrártudo­
mányi Egyetem évnyitó rendez­
vényén.

Á földművelésügyi és vi­
dékfejlesztési miniszter kije­
lentette: egyes törekvések arra 
irányulnak, hogy az 
agráriumot „lenyomják” a va­
lóságos súlya alá.

Ezt igazolja az a tény is, 
hogy liberális hangvételű új­

ságokban sorozatosan olyan 
adatokkal lehet találkozni, 
mintha az agrárium a nemzeti 
jövedelemszerző képességben 
csak 5,6 százalékkal jelenne 
meg.

Torgyán József leszögezte: 
bár nem érdemes statisztikai 
háborúba belemenni, de ez egy­
értelműen torzított, valótlan 
adat, hiszen a mezőgazdaság 
egésze a nemzeti jövedelem 
több mint egyharmadát jelenti, 
s ennek megfelelő súllyal kell 
részt vennie a magyar jövő ala­
kításában.

Állítása szerint a mezőgaz­
daság szerkezetátalakítása ma­
gas intelligencia nélkül elkép­
zelhetetlen, ezért van szükség a 
szellemi bázis növelésére, 
amelynek legkézenfekvőbb 
módja az egyetemi és főiskolai 
oktatás.

Hozzátette: az agrárium fej­
lesztése nem folytatható a v i- . 
dékfejlesztés vállalása nélkül. 
Eme magyar törekvéseket 
egyébként az Európai Unió is 
példaértékűnek tartja -  közölte a 
miniszter.

Vass K risztián

Szabadi Vera
Kiemelés




